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3HAaKOMCTBO C A3blKoMm lackanb

1. HanuwwuTe Ha A3bike Mackanb Nporpammy BblYUCAEHUA Y N0 popMmyne:
vy = (1- x>+ 5x*)?, rae x - gaHHOe uenoe 4ncno.

2. NMepenuwunTte Nporpammy Ha s3bike Mackaib, UCNPaBMB OLUNBKM:

Program primer
Var a,b: integer;
Begin ;

ReadLn( a,b);
s=a+b;
m:=a*b;

d:=a:b;
WriteLn(s);
WriteLn(m);
WriteLn(d)

End




3. He ucnonb3ya pyHKUMIO BO3BEAEHUA B KBaApaT, HanuwuTte Ha Aa3bike [ac-
Ka/ib Hanbonee KOPOTKHE a/ITOPUTMbI BbIHNCNEHUA!

a)y=x* 6)y=x"

lNocTtapaTtbca MCNONb30BaTb MUHUMAJZIbHOE KO/IMYECTBO AO0MNOJIHUTE/IbHbIX
nepemeHHbIX.

a) 6)

4. 3anuwmnte Ha A3bike Mackanb Nporpammy UMKAndeckoro obmeHa 3Haue-
HUAMW TPEX NepemeHHbIX a,b,c. Cxema UnKanyeckoro obmeHa: a ¢ b & ¢

Hanpumep, ecan oo obmeHa bbino: a=1, b=2, ¥3, _tostocne obmeHa A0MKHO
cTatb: a=2, b=3, c=1.




NMpakmuyeckoe 3a0aHue

1 ypoBeHb CNOXHOCTU

1. a) HabpaTb B peaakrope cuctembl Typ6o-Mackanb cneaytollyto nporpammy:
Program my;
Var a,b,c,s:integer;
Begin
ReadLn(a);
ReadLn(b);
ReadLn(c);
S:=a*b*c;
WriteLn(S)
End.
6) OTKOMNUAKMPOBATb HabpaHHYO NPOrpaMmmy U NCNPABUTb OLLNBKM.
B) 3anyCTUTb AaHHYIO NPOrpaMMy Ha BbiMOJIHEHUE U MPOBEPUTL NPaBU/Ib-
HOCTb €€ paboTbl ans uncen 2,4 n 6.
r) 3anycTuTb AaHHYO NPOrpaMmMy Ha BbINOJIHEHUE U NPOBEPUTb NPaBU/Ib-
HOCTb eé paboTbl ana uncen 1,0 um-1.
A) 3anycTUTb JaHHYI0 NPOrpPaMMy Ha BbIMOJIHEHUE U NPOBEPUTL NPABUIIb-
HOCTb eé paboTbl ans uncen -2, 3 u 10.

2. HanucaTtb nporpammy, KOTOpas NpUCBaMBaeT Lo nepemeHHON A 3Have-
Hue 10 1 BbIBOAUT 3TO 3HAaYEHMe Ha SKPaH.

3. Hanucatb nporpammy, KOTopas 3anpalinBaeT BBOA LENOro 4yncaa B nepe-
MeHHYI0 B 1 BbIBOAUT 3TO YMCNO Ha 3KpaH. MpoBepuTb NpaBmMAbHOCTb PaboThbl
nporpammsbl Ha yncnax 1, -5, 256, 10455.

4. Hanuncatb nporpammy, KOTOpas 3anpallMBaeT BBOA Belw,eCcTBEHHOro Y1ncaa B
nepemeHHyto C, yMHOXKaeT 3TO YMCI0 Ha 2 M BbIBOAUT pe3y/ibTaT Ha 3KpPaH.
MpoBepuTb npaBWM/bHOCTL PaboTbl MNporpammbl Ha uucnax 2.5, -7.33, O,
782.234.

5. HanuncaTtb nporpammy ana BBoAa 3Ha4YeHUA BeMYUHbLI X Lenoro Tuna, npu-
cBamBaHuA BennynHe Y AMACTBUTENbHOro TWNa 3HayeHus 5.5, BbluMcaeHuUA
3HayYeHunA BennumnHbl Z=X-Y u BbiIBOAA 3HaYeHUA BennYuHbl Z. [poTecTtupo-
BaTb nporpammy ana X=5.5, X=0, X=-10.2

6. HanucaTtb nporpammy ana BBoAa 3Ha4YeHUA BeNnUMHbl X Lenoro tuna, npu-
cBauMBaHuA BennunHe Y OeMACTBUTENbHOrO TuMa 3HayeHus 2.5 , BblYMCNEHUS
3HauyeHusa sennumHbl Z=X/Y © BblBOAA 3HayeHUa BeanyumHbl Z. MpoTecTupo-
BaTb nporpammy gna X=5, X=0, X=-8.75



2 ypOBEHb CNI0XHOCTH

1. Hanucatb Ha A3bike [lackanb nporpammy BBOAA YETbIPEX LeNbiX uucen u
BbIYNC/IEHNA X cpeaHero apudmetuyeckoro. NMportecTtnposaTtb Nporpammy Ha
Pa3/INYHbIX UCXOAHbIX AAHHbIX (BKAOYAA BELLECTBEHHble YMCaa) U [OKasaTb
NpPaBU/IbHOCTb €€ paboThbl.

2. Beogsatca BennuunHbl X,Y yenoro tmna. Hanucatb nporpammy ans obmeHa
3HAYeHMN BeNNYNH. HeobxoaMMO MCNO/Ib30BaTb BCMOMOraTeNbHYK Be/INYMHY
T. MpoTectuposBatb nporpammy ana X=5u Y=-11.

3. HanucaTb nporpammy Ans BblYMCNEHUA AUCKPUMMHAHTA d  KBaZpaTHOro
ypaBHeHua ax’ + bx + ¢ = 0. PazpaboTaTb TeCTbl NPOBEPKU NPaBUILHOCTU pa-
60Tbl Nporpammsl A4NnA Bap1aHTos, Korga d>0, d=0 u d<0.

4. N3 KenesHow nonocbl AAnMHOM L MeTpoB HYXHO M3roToBUTb 06pyY. Ha co-
egnHeHne KoHuUoB yxoaut D meTpos nonocbl. HanucaTb nporpammy ANnA Bbl-
ynucneHmnsa paguyca R obpyda. MportectuposBatb nporpammy ana a) L=5.8,
D=0.2, 6) L=3.25, D=0.1

5. HaiT1 naowagb Konbua, BHEWHWIA paanyc KoToporo paseH Ri, a BHyTpeH-
HUM — R2 (R1>R2). Npotectuposatb nporpammy ana R1=5.6 n R2=3.8. Mpos.e-
PUTb OTBET Ha KanbKynAaTope.

6. HanucaTtb Ha A3bIKe [Mackanb Nporpammy AN BbIMUCAEHUA BblpAXKEHUA:
S= (2x+y)(x-y)

MpoTtecTupoBaTtb €€ as1a cneayrowmx NCXO4HbIX AaHHbIX:
1)x=2,y=1 2)x=3,y=0 3) x=0, y=-2

3 ypoBeHb C/NI0XHOCTH

1. 3agaHbl BennyuHbl X,Y aeucrtesutenbHoro tvna. Hanucate nporpammy ans
obmeHa 3HauyeHWM BennUMH. Ucnonb3oBaTb  BCMOMOraTe/lbHblE BEINYUHDI
Henb3A. NporectupoBatb Nnporpammy ana X=-3 n Y=8.

2. [laHo HaTypanbHoe uncno X. Boiuncants Y = X°. PaspelaeTtca ncnonb3osaTb
TO/IbKO TPU onepaumn ymHoxKeHusa. MpoTtectupoBaTtb nporpammy ana X=-2 v
X=3.

3. laHo HaTypanbHoe 4ncao X. Bolunmcantb Y = 1 - 2X + 3X2 - 4X3. PaspewaeTca
ncnonb3oBaTb He 6onee 8 apndmeTnyeckmx onepauui. [Jonyctumbl: onepa-
UMM CNOXKEeHUe, BbluMTaHWe, yMmHOXXeHue. lMpoTecTtuposatb nporpammy A/
X=0, X=1, X=-2.

4. BbluMCNNUTb paccToOAHUE MeXay ABYMA ToYKamu ¢ KoopamHatamu (Xi,Y1) u
(X2,Y2). AokasaTb NpaBUALHOCTb PaboTbl NPOrpaMmMbl Ha TPEX Pa3NYHbLIX Te-
CTax.












BetBneHua Ha MNacKane. MporpammuposaHue gmnanora c
KOMnbloTepom

1. CoctaBbTe Ha Mackane nporpammy onpeaesieHNs MUMHUMYMA U3 TPEX Ymcen
C MCNONIb30BAHMEM JIOTMYECKUX onepauuii. MNporpamma LOMKHA MMETb ApY-
YKeCcTBeHHbI1 MHTepdeiic.

2. CocTtaBbTe Ha Mackane nporpammy, KOTopas 3anpaluMBaeT BO3pacT ABYX Ae-
Teit (Cawn n Mawwn), a 3aTem BbIBOAUT MHGOPMALIUIO O TOM, KTO M3 HUX CTap-
we.
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3. 3anuwunTe Ha A3bike MacKkanb nporpammy, KOTopaa No HoOMepy ANA Hepenu
6yaeT BbIBOAUTbL €0 Ha3BaHMe.

4. Y10 BblUMCNAET NPUBEAEHHAA
HUXKe nporpamma’?
Program example;
Var x,y,z,1 :integer;
Begin
ReadLn(a,b,c);
i:=0;
If a>0 then i:=i+1;
If b>0 then i:=i+1;
If c>0 then i:=i+1;
WriteLn(i)
End.
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NMpakmuyeckoe 3a0aHue
1 ypoBeHb CNOXHOCTU

1. laHo uenoe yncno A. Echv 3HayeHune A > 0, To Heobxo4MMO YyBENUUYUTDL €r0
Ha eauMHULy. PaspaboTaTb cxemy anroputma A4na peweHua 3Ton 3agauun. Mpo-
TectupoBatb anroputm ana A=5, A=-4, A=0.

2. 1aHo uenoe yucno A. Ecim 3HayeHne A < 0, To HeobxoaAMMO yABOUTb €rO.
PaspaboTaTb cxemy anroputma Ana peweHuna 3Ton 3agayvn. NMportectnposartb
anroputm ana A=6, A=-10, A=0.

3. [laHo uenoe uncno A. Ecam 3HauyeHne A <> 0, TO HeE0H6XO4MMO YMEHbLIUTb
ero Ha 4. Hanucatb nporpammy Ansa pelleHua 3ton 3agayn. NMportectuposartb
anroput™ ana A=2, A=-1, A=0.

4. JaHo yenoe yuncno A. Ecam 3HaveHune A > 0, TO HeoHX04MMO YBENIMYUTD €r0
Ha eAWHMLUY, NHaYe yMeHbWwUTb Ha 1. Pa3paboTatb cxemy anroputma ans pe-
LWeHna aTon 3aga4u. NMpotectnposatb anropmutm gna A=3, A=0, A=-12.

5. [laHo uenoe yncno A. Ecam 3HayeHne A = 0, TO He0b6X0ANMO yBENIUUUTDL €ro
Ha 3, MHaye NpucBonTb A 3HavyeHne, paBHoe 0. PaspaboTaTb cxemy anropmtma
ANA peweHns 3Ton 3agaun. NMpotectuposBartb anroputm gna A=0, A=-1, A=8.

6. [aHbl aBa geuctButTenbHbiX Yymucna X un Y. Ecam X>Y, 1o BblMMCANTD NpOU3Be-
DEHUe 3TUX YuCesn, NHavye Ux cymmy. PaspaboTtatb cxemy anroputma Ans pe-
WweHuA 3Ton 3agaun. MpoTtecTMpoBaTb aNroOpuUTM Ha TPEX PaA3/IMYHbIX TecTax
(X>Y, X=Y u X<Y).

2 ypOBEHb CNOXHOCTU

1. [laHbl ABa geucTtBUTENbHbIX Yncna X 1 Y, He paBHble Apyr Apyry. 3aMeHUTb
MeHbLuee 13 3TUX YMCeN NONOBMHON UX CyMMbl, a 6onbluee — NX yABOEHHbIM

npousBeaeHmem. PaspaboTtatb cxemy anroputma Ansa peweHus 3TOM 3agauu.
MpoTtecTnpoBatb anropnUTm Ha 4mncnax 5.5 n -4.3, a TakKe Ha umcnax 1 u 14.5.

2. TouKa A 3agaHa KoopanHaTamum X,Y. Pa3paboTatb cxe- ¥4

MYy a/ifOPUTMA, KOTOPbIN yCTaHaBAMBAET 3HaYeHne dnara /

F=1, ecnn TOYKa NPUHAZNEKUT 3aITPUXOBaHHOM obna- 1

ctn (cm. pucyHokK 1) m 3HayeHue ¢nara F=0 B NnpoTUBHOM /
cnyyae. BoiBectu 3HaueHue F. Npotectuposatb anroputm -4 OF 1 x

ansa Touek (1.5,2), (0,0), (-1.5, 1), (1,-1.2), (-2,-1).

3. Touka A 3apgaHa koopguHaTamu X,Y. Pa3spabotatb YA
CXeMy anroputma, KOTOpPbIA YCTAHAB/AMBAET 3HAYEHUE
¢nara F=1, ecnm ToYKa NPUHALANEKUT 3aUTPUXOBAHHOM
obnactu (cm. pUCYHOK 2) u 3HayeHue ¢dnara F=0 B npo-
TMBHOM c/lyvae. BbiBecTn 3HaveHue F. Mporectuposartb R U_ 4 2
anroputm ans Touek (2.5, 2), (1,1), (0,0), (1,0), (2,-1).

- b

%Y

Puc.2
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4. Touka A 3agaHa koopauHatamu X,Y. Paspabortathb A

CXeMy anropmuTtma, KOTOpbIA YCTaHABANBAET 3HaYeHUEe ////
¢dnara F=1, echm TouKa NpUHaANEXUT 3aITPUXOBAH- / /
HoM 061acTh (cM. pUCYHOK 3) 1 3HayeHue dnara F=0 B N
NPOTUBHOM cny4dae. BbiBecTn 3HayeHue F. MNMpoTtectu- ' 41 ' 0 ' '1, ¥
poBaTtb anroputm ana Todek (0,0.8), (0,0), (-1.5,1),

(1,1.5), (-2,-1).

Puc.3

5. Pa3paboTaTb CXemMy anroputma ana onpeneneHns MMHUMYMA U3 TPEX Ymcen
6e3 ucnonb3oBaHUA NOrMYEecKUX onepauuii. MpoTtecTupoBaTb aNropuTM Ha
CneayroLWmnX UCXO4HbIX AaHHbIX:

aj)2 5 1
6)0 -2 8
B)-4 5 10

6. PaspaboTaTtb cxemy anroputma AnsA noacyeTa KOAMYECTBA OTPULATE/IbHbIX
yucen cpeaun uenbix ymicen a, b, c. MportecTupoBaTb anropuUTm AnA BCEX BO3-
MOXKHbIX c/ly4aeB (Korga KoIMYecTBO oTpuLaTeNbHbIX Yucen pasHo 0, 1, 2 u 3).

3 ypoBeHb C/NI0XHOCTH

1. TpeyronbHuK 3agaH agnnHamm ctopoH A, B, C. PazpaboTtatb cxemy anroput-
Ma, ONpeaenArLLylo, CyLWecTBYeT IM AaHHbIN TPeyronbHUK. Ecnm TpeyronbHmMK
CYLLECTBYET, TO YCTAaHOBUTb 3HayeHue ¢pnara F=1, nHave F=0. [nAa pelweHusn
3TOM 33a434M UCNONb30BaTb CNOXKHbIE nornyeckue ycnosusa. lNMporectuposatb
aNropuTM ANA cnefyroWwmnx NCXOAHbIX AaHHbIX:

a) A=3, B=4, C=5

6) A=1, B=1, C=1

B) A=0, B=4, C=5

r) A=-3, B=6, C=5

A) A=2, B=1, C=8

2. PaspaboTaTtb cxemy anroputma ans otbickaHua max(min(a,b), min(c,d)), He
MCNONb3yA CNOXHblE /IOTMYECKME YCNOBUSA U B/IOXKEHHble BeTBAeHMA. Yucna
a,b,c,d - yenbie. NMpotecTMpoBaTb aNrOPUTM ANA CAEAYOWMX UCXOLHbIX AdH-
HbIX:
a) a=4 b=5 c=6 d=9
6) a=2 b=1 c=6 d=9
B) a=2 b=1 c=8 d=4
r) a=12 b=1 c=6 d=9

P4
Y/

-'\,y 7
3. Touka A 3apaHa KoopguHatamu X,Y. PaspaboTtaTb j /
CXeMy anropmtma, KOTOpbIA YCTAaHAB/AMBAET 3HAUYEHME =5
¢dnara F=1, ecnn TOUYKa NPUHALNENKUT 3aLUTPUXOBAH-
HOM 06nactu (cm. pUcyHOK 4) 1 3HayeHue pnara F=0 B -

NPOTMBHOM cny4ae. BoiBecTn 3HavyeHue F. MpoTtecTtuposBaTtb Puc. 4
anroputm ans touek (0,0), (1,0), (1.5,1), (-1,1.5), (-2,-1), (2,-1), (1,-1), (-1,1).

L
N
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5. Touka A 3apaHa koopauHatamu X,Y. Paspabo- gAJ’
TaTb CXeMy asroputma, KOTOPblA yCTaHaBAMBaeT 7// 7/
3HayeHne ¢nara F=1, ecnn TouKa NPUHAANEKUT / /
3alITPUXOBAHHOM 061acTK (CM. PUCYHOK 5) © 3Ha- . A

yeHne ¢nara F=0 B npoTMBHOM cay4yae. BbiBecTu 2 y 2 x

3Ha4yeHume F. np0TeCTMPOBaTb AJITOPUTM ON1A TOYEK
(OIO)I (1511)1 (211)1 (11'1)1 ('0-51'0-2)1 ('21'1)1

(-1,-2), (-1,1), (-3, 1). Puc.5
6. Touyka A 3apaHa KoopauHatamu X,Y. PaspaboTtatb AV

CXeMy a/ifOPMTMA, KOTOPbIN YCTaHAaBAMBAET 3HAYEHUE

dnara F=1, ecnm TOYKa NPUHALNENKUT 3aUTPUXOBAH- %\

HOM 06n1acTh (CM. PUCYHOK 6) M 3HauyeHue ¢nara F=0 ) 7 5 ;
B NPOTMBHOM ciyyae. BbiBectn 3HayeHue F. lporte- //
cTuposartb anroputm ans touek (0,0), (2,2), (0.5,0.5), 21/

(O'Si']-'s)l (-0'510'5)1 ('Zi'l)r (-1I-2)I ('111)r (Zr 0)
Puc.6
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NMporpammupoBaHue LUKNOB

1. CoctasbTe Ha lMackane nporpammy Bo3BegeHMA B N-ylo cTeneHb Uenoro
ymcna X.

2. 3anuwuTe Ha s3bike MacKanb Nporpammy, COOTBETCTBYIOLLYIO NPUBEAEHHOM
HUKe BNIOK-CXeme 1 onpeaeinTb, YTO BbIYMCAAET AaHHAA NPOrpamma:

-

S:=S+N

Paw,

[

A

GH

U
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3. CoctaBbTe Ha A3blKke Mackanb nporpammy Bbl4UCAEHUA CYMMbI BCEX HATy-
PanbHbIX YMcen, He NpeBblWaAWMX 3343aHHOro HatypasnbHoro yncna N. [o-
CTPOUTb TPACCUPOBOUHYIO Tabanuy.

MNMpakTuyeckoe 3agaHune. Ucnonb3oBaHUe LUKIOB B BbIYUCAUTENb-
HbIX aJIFOPUTMaXx

1 ypoBeHb C/I0XKHOCTH

1. Pa3paboTaTb CXemy anroputma, Kotopblii 3anpawmsaeT N npousBOAbHbIX
Lenbix yncen n nwet ux cymmy. Ymcno N BBoguTtca ¢ knasmatypbl. Paspabo-
TaTb ANA CO3[aHHOrMO aNropuTMa He MeHee TPEX TEeCTOB M MPOBEPUTb Ha HUX
NPaBUAbHOCTb PaboTbl anropmMTma.

2. Pa3paboTaTb cXxemy anroputma Ans BblYUC/IEHMUA CYMMbI pAga:

S :1+1+£+£+...+i
2 3 4 N
Yucno N BBoAUTCA C KNaBMaTypbl.
Mporectuposarb anroput™ ana N=1, N=2, N=4, N=6. [1paBMAbHOCTb OTBETOB

NPOBEPUTb C MOMOLLIbIO KaNbKyATOpa.

3. OgHOKNeTOYHAs aMéba Kaxkable TPU Yaca AennTca Ha 2 KneTku. PaspaboTtaTb
CXeMy anroputma Ana onpeaeneHus, CKoNbko améb byaet yepes 3,6, 9, 12 u
24 yaca.

4. [laHo HaTypanbHoe Yncno N v aeidcTButenbHoe Yncno X. PazpaboTtatb cxemy
anropuTMa anAa BblMUCNEHUA CYMMBbI pAaa:

sin X + sin 2x+sin 3x+...sin N*X

MpotectupoBatb anroput™ ana x=1.5 n N=3. NpoBepuTb NpPaBUIbHOCTb OTBETA
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Ha Ka/Z1bkKynAaTope.

5. PaspaboTtaTtb cxemy anroputma ans sblumciaermsa N-oii ctenedun uncna a (aV).
MpoTecTuposatb anroputm ana a) a=3 n N=4, 6) a=2 n N=5.

2 YypOBEHb CNOXHOCTU

1. HauaB TpeHUPOBKK, CNOPTCMEH B NepBblit AeHb npobexkan 10 km. Kaxapbii
A€eHb OH yBenn4YmuBan gHeBHYO HopMy Ha 10% Hopmbl npeaplaywero AHA. Ka-
KOM CyMMapHbIi NyTb nNpobexxkut cnoptcmeH 3a N aHen? Pa3paboTtatb cxemy
anroputma Ana peweHua ston 3agaum. Mportectnposatb anropntm gna N=3 u
N=7.

2. ExxemecayHaa CTUNEHAMNA CTyAeHTa cocTasaneT A pybneit B mecAu, a pacxo-
Abl HA NPOXKMBAHME MPEBbLIWAOT CTUNEHAMIO U cocTaBAaAtoT B pybnei B mecau.
PocT LeH exemecayHO yBennuusaet pacxoapl Ha 3%. PaspaboTtatb cxemy an-
ropuTtma gnsa pac4yéta HeobxogMmMon CyMmbl AEHEr, KOTOPY Haao eanHOBpe-
MEHHO NONpPOCUTbL Y poauTenen, 4Tobbl MOXKHO BbINO NPOXKUTL y4ebHbIN rog,
(10 mecAaueB), Ucnonb3ya TONbKO 3TU AeHbrM U cTuneHauto. MpoTtecTMpoBaTb
aNropuTM ANa cnenyowmx NCXo4HbIX AaHHbIX:

a) A=1000, B=1100

6) A=900, B=1000

8) A=600, B=1200

3. PaspaboTatb cxemy anroputma ANA HaAXOXMAEHWA BCEX Aenutenem Hary-
panbHoro 4yncna N. NMpotectuposatb anropntm gna N=10, N=75, N=99, N=13.

4. PazpaboTtaTb cxemy anroputma ana sbluncneHmna N! (paktopman uncna N).
daKkTopman BbluncnaeTca no popmyne:
N!={1*2*3*4*...*N, N >0
LN=0
Onepauuio BbluucneHus pakropmana ncnonb3oBatb HeNb3A!
Mpotectnposatb anroputm ana N=0, N=2 N=4.

3 ypoBeHb CNOXHOCTH

1. JaHo HatypanbHoe yncno N. PaspaboTaTb cxemy anroputma gna Bbluncie-
HUA cymmbl psga: S=114+21+31+...+N! (N>1)

Onepauuio BbluucneHus pakropmana ncnonb3oBatb HeNb3A!

Mportectuposatb asnropntm ana N=3 n N=5

2. MoKynaTenb AONXKEH 3anaaTUTb B Kaccy S pybaein. Y Hero MmetoTca MOHeTbI B
1, 2 n 5 pybneit, a TakKe Kyntopbl goctonHctsom B 10, 50, 100 1 500 pybnein
(moctaTouHoe KonmyecTBo). CKOIbKO MOHET M KyMiop Pa3HOro A40CTOMHCTBA OT-
[ACT NOKynaTeNb, €C/IN OH HauYMHAEeT NAATUTb C CaMbiX KpynHbIx? Onepaunu
uenoumncneHHoro geneHua (div 1 mod) mcnonb3oBaTb Henb3A. PaspaboTaTtb
CXemMy anroputma ANa peweHua 3Tor 3agadun. NMpoTtectuposBaTtb aAropmutm ANA
$=567, S=1025, S=64, S=13.

3. Yucna duboHauum (f,) onpeaenatorca popmynamu:
fo=f1=1, fo=fn-1+fn-2 npu n=2,3,...
PaspaboTtaTb cxemy anroputma Ana BbluMcaeHus yncna dPuboHayun. Onpepe-
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b fio, a5, fao.

4. PaspaboTaTb cxemy anropuMtma, onpenenatolero, ABAAETCA NN 3aJaHHOe
ymncno N npoctbim. lMpoTtectuposatb anropmutm ana N=10, N=31, N=13, N=51.

5. JaHbl HaTypanbHoe N 1 pgeucrButenbHoe X. PaspaboTtatb cxemy anroputma
ONA BblYUCNEHNA CYMMbI pAaa:

sin x+sin x2+sin x3+...+sin x"
Mpotectuposatb anroputm ana a) x=0.5, N=3, 6) x=1, N=5. NMpoBepuTtb npa-
BMJIbHOCTb €ro paboTbl C NOMOLLbIO Ka/IbKYNATOPA.
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MpakTuueckoe 3agaHue. NMporpammupoBaHmne LUKNOB U BETBIEHUN
Ha MNMackane. Aaroputm EBKAnAaa

1 ypoBeHb CNOXKHOCTU

1. HabpaTb M oTNaauTb NpPorpaMmmy HaxoxKaeHua Hanbonbluero obuiero aenu-
TENA U NPOTECTUPOBATbL €€ Ha CneayoLWNX UCXOAHbIX AAaHHbIX:

a)a=40 b=64

6) a=32 b=16

B) a=12 b=20

r)a=5 b=12

2. CocTaBuTb Ha A3blKke Mackanb Nporpammy, KOTopasa 3anpalnBaeT Cc KnaBua-
Typbl N LeNbiX YNCeN U CYMUTAET, CKONbKO U3 HUX NMOIOKUTE/bHBIX, CKONIbKO OT-
PULATENbHbIX U CKOJIbKO Hy/siel. PaspaboTaTb 419 NpOrpaMmbl HE MeHee ABYX
TECTOB W A0Ka3aTb NPaBUIbHOCTb €€ PaboTbl.

3. HanucaTtb nporpammy, KOTOpas BbIBOAUT Ha 3KPaH BCE ABYX3HauYHble YMNCAA,
aenawmecs Ha 3 unaum Ha 5 (Mcnonb3oBaTb onepaumm Leao4YnUCNeHHOTo AeNleHns
div unm mod).

2 ypoBeHb C/I0XKHOCTH

1. CocTaBMTb NPOrpamMmmy HaxoXAeHMUA HaumeHblero obuero KpatHoro (HOK)
ABYX ymcen m u n, ucnonbsya dopmyny n*m=HOA(n,m)*HOK(n,m). Paspabo-
TaTb TE€CTbl A1 NPOBEPKM NPABUALHOCTM PabOoTbl NPOrpammbl.

2. NpoBepuTb, ABAAIOTCA NM ABa YMcna a U b B3aumHO npocTeimu. [Ba ymcna
Ha3bIBAlOTCA B3aMMHO MPOCTbIMU, €CIN UX Hambonbwunn obwun genntens pa-
BeH 1. MpoTecTupoBaTb Nporpammy Ana caeayowmx UCXOAHbIX AaHHbIX:

a) a=5 b=95

6) a=3 b=100

B) a=11 b=98

3. Hanucatb nporpammy COKpallieHusa apobu %, rae N — uenoe, M — Harty-

panbHoe uucno. Ucnonb3osBaTb anroputm EBknMaa. PaspaboTtatb TecTbl Ans
NPOBEpPKM NPaBUNLHOCTU PabOTbl NPOrPammbl.

3 ypOBEeHb CNIOXKHOCTH

1. CocTaBuTb Ha s3bike [MacKkanb Nporpammy HaxoxKaeHus Hanbonblero obuye-
ro penutena  TPEX  uucen,  ucnonb3ya  cneaywouwyto  dopmyny:
HOA(a,b,c)=HOA(HOA(a,b),c). MpoTecTupoBaTb NPOrpaMmy Ha cleayroWmx Uc-
XOAHbIX AAHHbIX:

a)a=40 b=64 c=120

6) a=32 b=45 c=60

B) a=11 b=220 c=33

r) a=175 b=1025 c=600

2. Hanucatb nporpammy, 3anpalluMBalolLytd C KAaBMaTypbl Lenble yucia u
onpeaenatoyo MakCMManibHOE U MUHUMA/IbHOE M3 HUX. OKOH4YaHMe BBOAA —
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umcno 0. MpoTecTnposaTb Nporpammy anAa nocneagosartenbHoctTn: -3 5 6 -11
24 -1 0.

3. CoctaBuTb nporpammy ansa rpadumyeckoro nsobparkeHma O4enmMmocTu ymcen
ot 1 po N (N — ncxogHoe gaHHoe). B KaxKA0OW CTpOKe HAZo BbIBOAUTb YUCIO U
CTONbKO MJIHOCOB, CKONbKO AenuTenen y aToro ymcna. Hanpumep, ecnm ncxos-
HOe J@aHHOE YMCNO PaBHO 4, TO Ha 9KPaHe A0/MKHO ObiTb BbiBEAEHO:

1+

2++

3++

A+++
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Maccusbl B NacKkane

1. Bbl nocetunm marasmH u Kynuam 10 Buaos ToBapa. B tabauuy T[1:10] BbI
3anucanuy KOJIMYECTBO KYyMN/JEeHHOro ToBapa Kaxkgoro suaa. B tabaunuy C[1:10]
3anncanmn UeHbl eaMHUL, KaXA0ro Bmaa ToBapa cooTBeTcTBeHHO. CocTaBbTe Ha
Mackane nporpammy BblYMCAEHUS 0OLLEN CTOMMOCTUN BCEX MOKYMOK.
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2. Bbl npnobpenn KoTéHKa. Kaxabih Beyep Bbl onpeaenseTe ero Bec ¢ NoMo-
bl BecoB. Kak MoXXHO onucaTb Ha lMackane maccms, B KOTOpom byayT xpa-
HUTbCA 3HAYEHUA Beca KOTEHKa B Te4eHne ogHoro mecaua (Hanpumep, man)?
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3. HanuwwuTte Ha Mackane nporpammy, KoTopas 3anpalmnBaeT C KNaBuaTypbl
maccus 13 N ymcen, a 3aTem BbIBOAUT cpefiHee apnupmeTUYecKkoe BCexX 31eMeH-
TOB MaccuBa.
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4. NepenuwunTte Nnporpammy Ha lMacka-
Nle, NCNPaBuMB OLLINOKMU:
Program massiv;
Var a:array(-10..10) of integer;
Begin
Fori:=1to 20 Do
Read(a[i]);
Fori:=1to 20 Do
ali]:=a[i]/10;
Fori:=1to 20 Do
Write(a[i])
End.

ChopmynunpynTe ycnosme sTom 3aga4um
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MpakTnueckoe 3agaHue. 06paboTka maccmBos

1 ypoBEHb CNOXKHOCTU

1. PaspaboTtaTb cxeMy anropuTma, KOTOpbIA BBOAUT Maccus U3 N uenbix ymcen
M BbIBOAMT HA 3KPaAH 3TOT e Maccms B NPAMOM M obpaTHomM nopaake. MNporte-
CTMPOBATb AATOPUTM Ha NPOU3BOJIbHbIX MAaCcCMBaX, COCTOALMX U3 1 ymucna, ns 5
ymncen, n3 10 yucen.

2. Pa3paboTatb cxemy anropmMtma, KOTopbiid BBOAUT Maccu M3 N uenbix yncen
M BbIBOAUT HOMepa OTpULLATE/IbHbIX 3/1IeMEeHTOB U CaMK 3TN anemeHTbl. [TpoTe-
CTMPOBATb a/IFOPUTM AN1A CAeAy oW MX MAaCCUBOB:

a)35-23-20-6-81

6)-1-2-3-40-123

3. PaspaboTtaTtb cxemy anroputma, KOTopbli BBOAUT MmaccuB n3 N LenbIX Ymcen
M BbIBOAWUT Ha 3KPaH 3/1EMEHTbI C YETHbIMU HOMepamu. MNpoTecTMpoBaTb anro-
PUTM Ha NPOWN3BOJIbHbIX MaCcCUBaX PasMepPHOCTbIO 5 U 8 31eMeHTOB.

4. Pa3paboTaTb CXemMy a/firopuTMa, KOTopblii BBOAUT MaccuB M3 N Lenbix yncen
M BbIBOAWUT HA 3KpPaH CaM MAcCMB U CYMMY BCEX €ro anemeHToB. MpoTecTupo-
BaTb a/IFOPUTM Ha CeAyIoLWMX MacCUBaX:

a)134-2

6)01-2101112-10-3

B)1111-1-1-1-1

2 ypoBeHb C/I0XKHOCTH

1. Pa3paboTatb cxemy anropuTma, KOTOpPbIM 3anpawmnBaeT maccus M3 N Lenbix
ymcen, a 3aTem CKIagblBaeT BCE 3/1€MEHTbl C HEYETHbIMM HOMEPAMM U BCe
3/1IeMEHTbI C YETHBIMM HOMEPAMWU N BbIBOAUT MX CYMMbI, @ TaKXKe CaM UCXOA-
HbIM MaCCUB.

MNpumep:

MacenB: 635113

Cymmbl: 6+5+1=12 (3nemeHTbl C HEYETHbIMN HOMepamn) 1 3+1+3=7 (31emeHTbI
C YETHbIMM HOMEPAMMN).

MpoTecTMpoBaTb aIOPUTM Ha NPUBEAEHHOM BbilLe NPMMepe, a TaKXKe Ha ABYX
OpYrMx NPOU3BO/IbHbIX TECTax.

2. Pa3paboTatb cxeMy anropmMtma, KOTopblii BBOAUT Maccu M3 N Lenbix yncen
M BbIBOAMUT HA 3KPAH 3/1IEMEHTbI C HEYETHbIMM HOMEepPaMK B 0b6paTHOM nopAaakKe.
MpoTecTUpoBaTb aIFOPUTM ANA CAeAYIOWNX UCXOAHDBIX AAHHbIX:

a)135689

6)146246869

3. Y npunaBKa marasuHa BbicTpounacb odepeap U3 N nokynatenen. Bpems o6-
CNYXMBAHUA i-ro NoKynaTtena pasHo ti. Onpegenntb Bpema Ci npebbiBaHMA i-ro
noKynatensa B odepeaun. PaspabotaTb cxemy anroputma gnda peleHms aTon 3a-
Aauu. NpoTecTupoBaTb a/IPUTM Ha CleyoLWnX NCXOAHbIX AaHHbIX:

a) Homep nokynatens — 5. Bpemsa obcnyKnMBaHUA OTAENbHbIX NOKynatenen (B
MuHyTax): 115215253151
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6) Homep nokynatens — 7. Bpemsi 06¢cnyKMBaHUA oTAENbHbIX NOKynaTenen (B
MuHyTax): 115215253151

3 ypOBEHb CNOXKHOCTH

1. PaspaboTtatb cxemy anropmMtma, KOTopbi B 3a4aHHOM O4HOMEPHOM MACCU-
Be pasmepHocTM N meHAeT mecTaMu coceiHNE 3/1eMeHTbl, CTOALME Ha YETHbIX
MeCTax, C CocegHUMU 31eMeHTaMM, CTOALLMMM HA HEYETHbIX MeCTax.
MNpumep:

MaccuB: 246812

PesynbtaT: 428621
MpoTecTMpoBaTb aNTOPUTM HA NPUBEAEHHOM Bbllle NPUMepeE, a TaKKe Ha ABYX
APYrnx NPOun3BObHbIX TECTaX.

2. PaspaboTtaTb cxemy anroputma, KOTOpbii BBOAWUT NOCNeA0BaTe/bHOCTb Be-
LLLeCTBEHHbIX YMCenN, coCToAlLyto U3 N 3/1eMeHTOB, 1 onpeaensieT, ABNAAETCA M
3Ta nocnenoBaTeNbHOCTb Bo3pacTatowen. Paspabotatb TecTbl ANA NPOBEPKMU
NPaBUAbHOCTU PaboTbl aNropUTMa.

3. [laH ueno4YmncneHHbin maccuB pasmepHocTn N. Heobxoammo «crKaTb» Mac-
CUB, BbIOPOCUB N3 HErO KaXKAbl BTOPOM 31eMeHT. [JonoAHUTENbHbIN MaccuB
MCnonb3oBaTb Henb3s. Pa3paboTaTb cxemy anroputma Ana pelleHus 3TOM 3a-
Aauun.
MNpumep

NcxoaHbii macemns: 13463 2

PesynbtaT: 143
MpoTecTMpoBaTb arOPUTM Ha NPUBEAEHHOM BbllLe NPUMEPE, a TaKKe Ha ABYX
APYrnx NPOmn3BONbHbIX TECTAX.
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